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Encuesta Nacional de Calidad de Vida ECV

Ficha técnica
2023

Objetivo

Obtener información que permita analizar y realizar 

comparaciones de las condiciones socioeconómicas de 

los hogares que habitan en el país, las cuales posibiliten 

hacer seguimiento a las variables necesarias para el 

diseño e implementación de políticas públicas.

Periodo de recolección

 Septiembre – diciembre de 2023

Muestra

 Hogares con encuestas completas: 86.405

 Personas con información completa: 240.212

Desagregación ECV 2023

 Total nacional y áreas 

(cabecera y centros poblados-rural disperso).

 Regiones y áreas 

(cabecera y centros poblados-rural disperso).

 Departamentos y áreas 

(cabecera y centros poblados-rural disperso).

Datos expandidos con proyecciones de población, con base en 

los resultados del CNPV 2018.



Temáticas ECV

Unidad: hogar

3ECV

Servicios del 
hogar

Características y 
composición del 

hogar

Salud

Atención 
integral a 

menores de 5 
años

Fuerza de 
trabajo y 
trabajo 
infantil

Tecnologías de 
información y 
comunicación

Condiciones 
de vida y 

tenencia de 
bienes

Características 
de la vivienda 
y el entorno

Educación

Tenencia y 
financiación 

de la vivienda

Bienestar 
subjetivo

Unidad: personas
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Composición de los hogares

Promedio de personas por hogar

Total nacional y áreas
2019, 2020, 2021, 2022, 2023

Fuente: DANE, ECV.

Área

Promedio de personas por hogar

2019 2020 2021 2022 2023

Total nacional 3,10 3,08 3,00 2,95 2,90

Cabecera 3,08 3,07 2,97 2,92 2,87

Centros poblados y rural disperso 3,17 3,13 3,11 3,08 3,03

18 millones 52,3 millones 2,9 personas

Total hogares 2023 Total personas 2023 Promedio de personas

por hogar 2023



Composición de los hogares

Porcentaje de hogares según tipología (%) 

Total nacional
2019, 2020, 2021, 2022, 2023
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Fuente: DANE, ECV.

Conformado por 

padre y madre, 

con o sin hijos.

Conformado por 

padre o madre, 

con hijos.

Conformado por 

una sola 
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Incluye “no familiar” 

y “familiar sin 

núcleo”.



Fuente: DANE, ECV.

Composición de los hogares

Porcentaje de hogares con jefa mujer

Total nacional
2019, 2020, 2021, 2022, 2023

Área

Porcentaje

2019 2020 2021 2022 2023

Total nacional 38,4 39,8 43,1 44,2 45,4

Cabecera 41,6 42,5 46,2 46,7 47,9

Centros poblados y 

rural disperso
28,3 31,1 32,4 35,8 36,7

Hogares con jefatura femenina

Total nacional 2023

8,2 millones (45,4%)

Porcentaje de hogares con jefa mujer 

Total nacional 

2023

Rango

Menor o igual a 37.5

De 37.6 a 42.5

De 42.6 a 45.5

De 45.6 a 48.5

Mayor o igual a 48.6



* Condición definida a partir del lugar de nacimiento.

Fuente: DANE, ECV.

Composición de los hogares

Porcentaje de hogares con jefe/a migrante venezolano*

Total nacional y departamentos
2023
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Composición de los hogares

Tipo de hogar según condición migratoria del jefe/a (%)

Total nacional
2023

La categoría migratoria se define de acuerdo con el lugar de nacimiento del jefe/a del hogar.

Fuente: DANE, ECV.
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No migrante Migrante venezolano

Conformado por 

padre y madre, 

con o sin hijos.

Conformado por 

padre o madre, 

con hijos.

Conformado por 

una sola 

persona.

Incluye “no familiar” 

y “familiar sin 

núcleo”.
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Vivienda y medio ambiente

Distribución de hogares por tipo de tenencia de la vivienda

Total nacional
2019, 2020, 2021, 2022, 2023

 El 39,5% de los hogares del país en 2023 habitaba una vivienda propia (total o parcialmente pagada).

 El porcentaje de arrendatarios fue del 40,3% en 2023 y por segundo año consecutivo se ubicó como el tipo de tenencia 

predominante en el país.

Fuente: DANE, ECV.

Tenencia de vivienda

Porcentaje

2019 2020 2021 2022 2023

En arriendo o subarriendo 35,7 36,9 38,6 40,2 40,3

Propia totalmente pagada 41,6 37,3 34,7 34,9 35,4

Con permiso del propietario, sin pago alguno (usufructuario) 14,1 14,6 15,4 13,9 14,5

Propia, la están pagando 4,6 4,8 4,7 4,1 4,1

Posesión sin título (ocupante de hecho) 2,2 3,4 3,6 4,5 3,4

Propiedad colectiva 1,8 3 3,1 2,4 2,5



Vivienda y medio ambiente

Tenencia de vivienda por tipología de hogar (%)

Total nacional
2023

39,6 42,3
31,8

38,3

41,3 38,7

44,2
37,0
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Nota: Otros tipos de tenencia incluyen posesión sin título (ocupante de hecho) y propiedad colectiva.

Fuente: DANE, ECV.

Conformado por 

padre y madre, 

con o sin hijos.

Conformado por 

padre o madre, 

con hijos.

Conformado por 

una sola 

persona.

Incluye “no familiar” 

y “familiar sin 

núcleo”.

 La condición de 

arrendatarios 

predomina en 

hogares 

monoparentales y 

unipersonales, 

mientras que la de 

propietarios 

predomina en los 

biparentales.



Vivienda y medio ambiente

Porcentaje de hogares en déficit habitacional, 

según tipo

Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022, 2023

Fuente: DANE, ECV.

*Nota: no incluye viviendas tradicionales indígenas

Déficit cuantitativo

Déficit cualitativo
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Hogares con déficit habitacional*

Total nacional 2023

5,2 millones (28,9%)

Déficit

Total nacional - porcentaje

2019 2020 2021 2022 2023

Habitacional 32,8 31,4 31,0 30,4 28,9

Cuantitativo 8,2 8,0 7,5 7,3 6,8

Cualitativo 24,6 23,4 23,5 23,1 22,1

Deficiencias estructurales o de espacio que requieren 

adición al stock. Comprende tipo de vivienda, material 

de paredes, cohabitación, hacinamiento no mitigable.

Deficiencias no estructurales susceptibles de 

mejoramiento. Comprende hacinamiento mitigable, 

material de pisos, cocina, agua para cocinar, alcantarillado, 

energía, recolección de basuras.



Vivienda y medio ambiente

Porcentaje de hogares en déficit habitacional

Total nacional y departamentos
2023

Fuente: DANE, ECV.

*Nota: no incluye viviendas tradicionales indígenas

Rango

Menor o igual a 26.6

De 26.7 a 40.2

De 40.3 a 59.9

De 60.0 a 78.9

Mayor o igual a 79.0

Hogares en déficit habitacional

Total nacional 2023

28,9%



Vivienda y medio ambiente

Hogares que se encuentran o no en déficit habitacional según nivel educativo y sexo del jefe/a 

del hogar (%)

Total nacional
2023

Fuente: DANE, ECV.
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Vivienda y medio ambiente

Problemas ambientales en el entorno donde se ubica la vivienda (%)

Total nacional
2023

Fuente: DANE, ECV.

¿En los últimos 12 MESES, con qué frecuencia se han presentado los siguientes problemas en el sector donde está ubicada su vivienda?
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Presencia de basuras en las calles, caminos, senderos y espacios públicos
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Vivienda y medio ambiente

Afectaciones a los hogares causadas por eventos climáticos (%)

Zona rural
2022, 2023

Nota: *Incluye zica, dengue, chikunguña, fiebre amarilla.  

Fuente: DANE, ECV.

 De los 4,1 millones de hogares rurales, el 9,5% (la misma proporción del año anterior) reportaron haber sufrido eventos 

climáticos (inundaciones, desbordamientos, crecientes, arroyos, sequías,  tormentas o vendavales) que afectaron la vida 

de algún integrante del hogar.
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28,7

Disminuyeron la 

cantidad de suelos o 

generaron erosión

14,6
15,2

Causaron 

enfermedades 

tropicales*

2022 2023



Vivienda y medio ambiente

Porcentaje de hogares según prácticas que realizan para reducir el consumo de agua y energía de 

eléctrica

Total nacional
2022, 2023

Fuente: DANE, ECV.
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 Se evidencia poco cambio en la adopción de prácticas responsables de ahorro entre 2022 y 2023.



Vivienda y medio ambiente

Porcentaje de hogares según prácticas que realizan para reducir el consumo de agua y energía de 

eléctrica por sexo del jefe/a

Total nacional
2023

Fuente: DANE, ECV.

Usar bombillas de bajo consumo

Apagar luces

Planchar la mayor cantidad de ropa o no planchar

Desconectar aparatos eléctricos

Reutilizar agua

Recolectar agua lluvia

Usar tanque sanitario de bajo consumo de agua

Utilizar economizadores de agua para ducha y grifería

Hombre

Mujer

Los hogares en cabeza de 

mujeres tienen mayores 

niveles de adopción de 

prácticas ahorradoras de 

agua y energía.
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Salud

Porcentaje de personas que manifestaron estar afiliadas al Sistema General de Seguridad Social en 

Salud (SGSSS), total y por regímenes

Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022, 2023

**Porcentaje de personas sobre el total de quienes manifestaron estar afiliadas al SGSSS.

Fuente: DANE.
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Salud

Porcentaje de personas que manifestaron estar afiliadas al Sistema General de Seguridad Social en 

Salud (SGSSS) por regímenes

Total nacional y departamentos
2023

Fuente: DANE, ECV.
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Contributivo Subsidiado No sabe, no informa



Salud

Porcentaje de personas que califican como buena o muy buena la calidad del servicio de la EPS o la 

entidad donde están afiliados

Total nacional y áreas
2019, 2020, 2021, 2022, 2023

Fuente: DANE, ECV.
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Salud

Porcentaje de personas que califican como buena o 

muy buena la calidad del servicio de la EPS o la 

entidad donde están afiliados por régimen de 

afiliación 

Total nacional y departamentos
2023

- Bajas proporciones de afiliados al régimen contributivo en Vaupés y Vichada (10,9% y 

7,6%, en su orden).

Fuente: DANE, ECV.

Caquetá 85,8 69,0 16,8

Nariño 70,8 55,8 15,0

Boyacá 80,6 66,2 14,3

Putumayo 87,4 75,2 12,2

Arauca 88,8 80,0 8,8

Valle 85,3 76,7 8,6

Casanare 77,5 69,2 8,3

Meta 78,5 71,1 7,3

Antioquia 93,3 86,2 7,1

Huila 86,4 79,8 6,6

Córdoba 95,4 89,6 5,8

Cesar 93,6 87,9 5,8

Amazonas 89,7 83,9 5,8

Bolívar 92,9 87,2 5,7

Total nacional 86,7 81,2 5,5

Bogotá D.C. 82,8 78,0 4,8

Chocó 90,2 85,4 4,7

Cundinamarca 86,0 81,6 4,4

Guaviare 70,8 66,3 4,4

Atlántico 92,8 88,5 4,3

Guainía 63,4 59,4 4,1

Santander 88,9 84,9 4,0

Cauca 73,8 69,8 4,0

Norte de Santander 86,7 82,8 3,9

San Andrés 97,6 94,2 3,4

Magdalena 88,7 85,5 3,2

Quindío 87,7 84,5 3,2

Risaralda 90,6 87,8 2,8

La Guajira 91,1 90,1 1,1

Caldas 90,2 89,7 0,5

Sucre 91,6 91,5 0,1

Tolima 77,6 79,1 -1,5

Vaupés 83,3 88,3 -5,0

Vichada 57,6 65,0 -7,3

Departamento
Muy buena o buena

Diferencias
Contributivo Subsidiado



Salud

Porcentaje de personas que, sin estar enfermas y por prevención, consultan a profesionales de la salud 

por lo menos una vez al año por tipo de consulta

Total nacional y áreas
2023

Fuente: DANE, ECV.
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Atención integral a los menores de 5 años

Distribución de niños y niñas menores de 5 años por sitio o persona con quien permanecen la 

mayor parte del tiempo entre semana (%)

Total nacional
2019, 2020, 2021, 2022, 2023

 La asistencia a centros de cuidado volvió a crecer y retomó los niveles previos a la pandemia. 

Fuente: DANE, ECV.
* Incluye «con empleado(a) o niñero(a) en la casa», «al cuidado de un pariente menor de 18 años», «en casa solo» y «otro». 

Lugar o persona

Total nacional

2019 2020 2021 2022 2023

Con su padre o madre en la casa 50,5 61,4 58,8 52,8 51,0

Asiste a un hogar comunitario, jardín, Centro de 

Desarrollo Infantil o colegio
35,8 24,1 25,6 32,8 35,9

Al cuidado de un pariente de 18 años o más 9,1 9,6 10,7 10,0 10,1

Con su padre o madre en el trabajo 2,9 2,7 2,6 2,6 1,6

Otro* 1,8 2,3 2,3 1,7 1,4



Atención integral a los menores de 5 años

Porcentaje de niños y niñas menores de 5 años que 

asistieron la mayor parte del tiempo entre semana a 

hogares comunitarios, jardines, centros de desarrollo 

infantil o colegios 

Total nacional y departamentos
2023

Fuente: DANE.

Rango

Menor o igual a 17.9

De 18.0 a 28.4

De 28.5 a 37.1

De 37.2 a 50.1

Mayor o igual a 50.2

Niños y niñas menores de 5 años que 

asistieron la mayor parte del tiempo entre 

semana a hogares comunitarios, jardines, 

centros de desarrollo infantil o colegios

Total nacional 2023

35.9%

 Departamentos con coeficiente de variación 

estimado (CVE) superior a 15%:

- Vichada



Atención integral a los menores de 5 años

Distribución de niños y niñas menores de 5 años por sitio o persona con quien permanecen 

la mayor parte del tiempo entre semana por grupo de edad (%)

Total nacional
2023

Fuente: DANE, ECV.

* Incluye «con su padre o madre en el trabajo», «con empleado(a) o niñero(a) en la casa», «al cuidado de un/a pariente de 18 años o más», «al cuidado de un pariente menor de 18 años» y «otro».
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Atención integral a los menores de 5 años

Distribución de niños y niñas menores de 5 años por sitio o persona con quien permanecen la 

mayor parte del tiempo entre semana según participación de la madre en el mercado laboral (%)

Total nacional
2023
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* Incluye «con su padre o madre en el trabajo», «con empleado(a) o niñero(a) en la casa», «al cuidado de un/a pariente de 18 años o más», «al cuidado de un pariente menor de 18 años» y «otro».



Educación

Porcentaje de personas de 6 a 21 años que asisten a un establecimiento educativo formal*

Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022, 2023

* Incluye a personas que asistieron de manera virtual. 

Fuente: DANE, ECV.
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Educación

Porcentaje de personas de 17 a 21 años que han 

alcanzado el nivel educativo superior

Total nacional y departamentos
2023

Fuente: DANE, ECV.

Rango

Menor o igual a 22.2

De 22.3 a 26.4

De 26.5 a 30.9

De 31.0 a 47.7

Mayor o igual a 47.8

Porcentaje de personas de 17 a 21 años que 

han alcanzado el nivel educativo superior

Total nacional 2023

32.2%

 Departamentos con coeficiente de variación 

estimado (CVE) superior a 15%:

- San Andrés

- Vaupés

- Guainía

- Vichada



Educación

Promedio de años de educación de las personas de 15 a 24 años

Total nacional y departamentos
2023

Fuente: DANE, ECV.
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Educación

Nivel educativo alcanzado por los jefes/as de hogar según sexo (%) 

Total nacional
2023

Fuente: DANE, ECV.
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Educación

Jefes/as de hogar que han alcanzado nivel 

superior o postgrado según sexo (%) 

Total nacional y departamentos
2023

Fuente: DANE, ECV.

Guainía 14,3 26,2

Chocó 11,7 21,5

Guaviare 20,9 27,6

Vaupés 11,3 17,8

Cesar 21,0 25,6

Amazonas 20,4 24,3

Tolima 20,2 23,9

San Andrés 30,0 33,6

Boyacá 21,3 24,8

Caldas 25,9 29,4

Vichada 4,2 7,6

Risaralda 23,4 26,8

Huila 17,9 21,0

La Guajira 14,4 17,5

Norte de Santander 19,8 22,7

Sucre 18,0 20,5

Córdoba 17,8 20,2

Cauca 16,8 18,3

Putumayo 14,6 16,0

Nariño 14,5 15,7

Casanare 22,5 23,2

Magdalena 21,2 21,7

Quindio 25,9 26,3

Meta 26,3 26,5

Cundinamarca 27,9 27,9

Arauca 12,2 12,0

Total nacional 28,7 28,5

Santander 27,1 26,5

Caquetá 17,6 16,2

Bogotá, D.C. 49,3 46,1

Bolívar 25,2 21,7

Valle del Cauca 32,2 28,6

Atlántico 38,9 34,7

Antioquia 29,9 25,4

Departamento
Sexo del jefe/a

Hombre Mujer

Brecha 

Mujer - 



Educación

Nivel educativo alcanzado por los jefes/as de hogar según condición migratoria (%)

Total nacional
2023

- La categoría migratoria se define de acuerdo con el lugar de nacimiento del jefe/a del hogar

- La cantidad de jefes que son migrantes no venezolanos es comparativamente baja (38 mil personas).

Fuente: DANE, ECV.

4,9

1,8
0,6

28,0

7,8

16,0

11,2

21,1

3,4

27,3

44,8

14,6

23,7
22,1

43,2

4,9

2,3

22,2

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

No migrante Migrante venezolano Migrante no venezolano

P
o

rr
c
e
n

ta
je

Ninguno Básica primaria Básica secundaria Media Superior Postgrado



Tecnologías de la información y la comunicación

Porcentaje de personas de 5 años y más que usan computador, celular o internet

Total nacional
2019, 2020, 2021, 2022, 2023

* Incluye computador de escritorio, portátil o tableta

Fuente: DANE, ECV.

 El uso de internet continuó creciendo, mientras que la utilización de celulares y de computadores se estabilizó en los 

últimos años (en el último caso, con niveles comparativamente bajos frente al período de pre-pandemia).
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Tecnologías de la información y la comunicación

Porcentaje de personas de 5 años y más que usan computador, celular o internet, según sexo

Total nacional
2022, 2023

* Incluye computador de escritorio, portátil o tableta

Fuente: DANE, ECV.

34,0%

34,0%

72,0%

Usan celular

Usan internet en cualquier lugar

Usan computador en cualquier lugar*

2022 2023

Hombres Mujeres



Tecnologías de la información y la comunicación

Porcentaje de personas de 5 años y más que usan 

internet

Total departamentos
2023

Fuente: DANE, ECV.

Rango

Menor o igual a 52.5

De 52.6 a 65.8

De 65.9 a 74.3

De 74.4 a 80.5

Mayor o igual a 80.6

Personas de 5 años y más que usan internet

Total nacional 2023

77.3%



Percepciones 
de pobreza, 
seguridad y 
bienestar 
subjetivo

Abril 2024



Pobreza subjetiva

Porcentaje de jefes de hogar o cónyuges que se consideran pobres

Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022, 2023

Fuente: DANE, ECV.

37,9 38,2

46,7
50,6

47,3

30,4 31,7

39,7
43,7

40,6

62,4
59,1

70,3
74,1

70,5

0

10

20

30

40

50

60

70

2019 2020 2021 2022 2023

P
o

rc
e
n

ta
je

Total nacional Cabecera Centro poblado y rural disperso

 Luego de crecer por varios años, percepción de pobreza cayó en 2023.



Pobreza subjetiva

Porcentaje de jefes de hogar o cónyuges que se 

consideran pobres

Total nacional y departamentos
2023

Fuente: DANE, ECV.

Rango

Menor o igual a 41.5

De 41.6 a 54.2

De 54.3 a 64.4

De 64.5 a 78.8

Mayor o igual a 78.9

Jefes de hogar o cónyuges que se 

consideran pobres

Total nacional 2023

47.3%



Seguridad del entorno

Porcentaje de jefes de hogar o cónyuges que se sienten seguros en el barrio, pueblo o vereda 

donde viven

Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022, 2023

Fuente: DANE, ECV.
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Seguridad del entorno

Porcentaje de jefes de hogar o cónyuges que se sienten seguros en el barrio, pueblo o vereda donde 

viven

Total nacional y departamentos
2023

Fuente: DANE, ECV.
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Bienestar subjetivo

Calificación promedio de satisfacción con la vida en general y otros aspectos, en personas de 15 

años y más

Total nacional
2019, 2020, 2021, 2022, 2023

Nota: La satisfacción se califica en una escala de 0 a 10

* Categoría incluida en 2020. 

** Solo incluye a perceptores de ingreso.

Fuente: DANE, ECV.

Vida en general

8,2 8,0 8,0 7,9 8,1

2019 2020 2021 2022 2023

Salud

7,9 7,9 7,9 7,7 7,9

2019 2020 2021 2022 2023

Seguridad

7,1 7,4
7,0 7,2 7,3

2019 2020 2021 2022 2023

Trabajo o actividad

7,2 7,1 7,0 7,0 7,3

2019 2020 2021 2022 2023

Tiempo libre*

7,4 7,4 7,3 7,6

2019 2020 2021 2022 2023

Ingreso**

6,7 6,6 6,5 6,5 6,8

2019 2020 2021 2022 2023



Bienestar subjetivo

Calificación promedio de satisfacción con la vida en general y otros aspectos, en personas de 15 

años y más, por sexo
Total nacional

2023

Nota: La satisfacción se califica en una escala de 0 a 10

* Solo incluye a perceptores de ingreso.

Fuente: DANE, ECV.
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Bienestar subjetivo

Calificación promedio de satisfacción con la vida en general y otros aspectos, en personas de 15 

años y más, según nivel educativo alcanzado

Total nacional
2023

- La satisfacción se califica en una escala de 0 a 10

* Solo incluye a perceptores de ingreso.

Fuente: DANE, ECV.
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Bienestar subjetivo

Calificación promedio de 

satisfacción con el trabajo o 

actividad y el ingreso, por sexo y 

nivel educativo alcanzado

Total nacional
2023

Nota: La satisfacción se califica en una escala de 0 a 10

* Solo incluye a perceptores de ingreso.

Fuente: DANE, ECV.
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Bienestar subjetivo

¿Qué tan feliz se sintió el día de ayer?

Total nacional por rangos de edad
2019, 2020, 2021, 2022, 2023

 En 2023 cambia la tendencia que se venía 

presentando en la proporción de personas que 

manifiestan sentirse todo el tiempo feliz el día 

anterior a la aplicación de la encuesta.

 El sentimiento de felicidad es menor en los 

rangos más altos de edad (muy similar entre 

adultos y adultos mayores.

Nota: Los porcentajes corresponden a las personas que manifestaron 

haberse sentido “todo el tiempo feliz”.

Fuente: DANE, ECV.
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Tenencia de 
bienes y servicios 
y eventos 
económicos

Abril 2024



Tenencia de bienes y servicios

Porcentaje de hogares que tienen carro particular o moto 

Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022, 2023

Fuente: DANE, ECV.
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Tenencia de bienes y servicios

Porcentaje de hogares que tienen acceso a internet 

Total nacional y área
2019, 2020, 2021, 2022, 2023

Fuente: DANE, ECV.
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2022-2023: En los últimos 12 meses, ¿cuáles de los siguientes 

eventos se presentaron en su hogar? 

Choques económicos

Hogares afectados por al menos un evento o choque económico

Total nacional y área
2020, 2021, 2022, 2023

Fuente: DANE, ECV.
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2020: A causa de la emergencia sanitaria por el COVID19, ¿cuáles de los 

siguientes eventos se han presentado en su hogar? 

2021: A causa de la emergencia sanitaria por el COVID19, ¿cuáles de los 

siguientes eventos se presentaron en su hogar en los últimos 12 meses



Choques económicos

Hogares según evento o choque económico en los últimos 12 meses

Total nacional
2023

Fuente: DANE, ECV.

81,5

0,2

0,3

0,4

0,4

0,7

1,9

2,0

2,3

4,2

5,1

8,2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Ninguno de los anteriores

No tuvieron para pagar educación superior

Tuvieron que cerrar el negocio del que derivaban ingreso

No pudieron vender la producción de su finca o negocio

Se atrasaron en el pago del jardín o colegio

Se atrasaron en el pago de la  administración o celaduría

El/la cónyuge perdió su empleo

Se atrasaron en el pago de los impuestos

Otro miembro del hogar perdió su empleo

Se atrasaron en el pago de la vivienda

El jefe/a de hogar perdió su empleo

Se atrasaron en el pago de servicios públicos

Porcentaje



Choques económicos

Medidas tomadas por los hogares que experimentaron al menos un choque económico durante 

los últimos 12 meses

Total nacional
2023

Fuente: DANE, ECV.
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Inseguridad alimentaria

Hogares que en los últimos 12 meses, por falta de dinero u otros recursos, presentaron alguna 

situación relacionada con la disponibilidad de alimentos

Total nacional
2022, 2023

Fuente: DANE, ECV.
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